

К ЧИТАТЕЛЯМ

Номер открывают новости о важных событиях в жизни ИФЛА. 12 февраля 2021 г. в онлайн-формате прошла внеочередная Генеральная Ассамблея ИФЛА, в ходе которой были рассмотрены предложения о внесении поправок в Устав, оценена работа по пересмотру системы управления и озвучены планы по проведению выборов в 2021 году. Выборная кампания началась 1 марта 2021 года.

По итогам голосования в Европейский отдел Регионального совета ИФЛА вошел представитель России — генеральный директор Российской государственной библиотеки В.В. Дуда.

Объявлено, что очередная Генеральная Ассамблея ИФЛА состоится 25 августа 2021 г. в Гааге (Нидерланды), в номере представлена ее предварительная повестка.

В конце 2020 г. ИФЛА опубликовала Заявление о библиотеках и открытом и эффективном управлении, которое подчеркивает роль библиотек в принятии эффективных государственных решений.

В номере помещена актуальная информация о вкладе библиотек в реализацию Целей устойчивого развития. Подчеркивается, что реальный доступ к информации, включая инфраструктуру доступа, навыки пользователей, соответствующий контент, способствует обеспечению гражданских, экономических, социальных и культурных прав людей и достижению целей в области устойчивого развития.

Библиотеки — профессионалы в области информации, учреждения памяти, защитники свободы выражения мнений и общественные пространства — играют ключевую роль в сохранении и обеспечении максимально широкого доступа к наследию и культуре.

ИФЛА приняла участие в 14-й сессии Межправительственного комитета по охране и поощрению разнообразия форм культурного самовыражения. Защита интересов библиотек как важнейших составляющих процесса восстановления разнообразия этих форм, их роль в информировании, налаживании связей и предоставлении возможностей для своих сообществ станет приоритетом работы в 2021 году.

ИФЛА представила комментарии к проекту Рекомендаций ЮНЕСКО по открытой науке, выделив ряд вопросов, имеющих значение для библиотек: сотрудничество, открытость, справедливость и инклюзивность, а также обеспечение должного признания других аспектов, таких как продвижение реформы авторского права, на международном уровне.

В 2021 г. ИФЛА планирует продолжить свою работу в сфере защиты прав человека и управления Интернетом, чтобы подчеркнуть уникальный опыт библиотек в содействии продвижению прав человека, защите основных прав, а также выявить проблемы. ИФЛА продолжит поддерживать и поощрять участие библиотек в дискуссии о том, как укрепить глобальное цифровое сотрудничество в области управления Интернетом.

Комиссия ООН по социальному развитию уделяет особое внимание внедрению цифровых технологий и роли библиотек в этом процессе.

Представляют интерес статьи, подготовленные по материалам докладов на Всемирном библиотечном и информационном конгрессе в Афинах (2019). Фейли Ту-Кифнер с соавторами (Секция по образованию и обучению) рассматривают проблемы подготовки библиотекарей и специалистов в области информации для эффективной организации деятельности библиотек в условиях чрезвычайных ситуаций. Суэли Мара Соарес Пинту Феррейра и Гени А. Тоффоли (Отдел V «Регионы», Секция по управлению библиотечными ассоциациями и Специальная группа по образованию в области LIS в развивающихся странах) проанализировали состав постоянных комитетов секций ИФЛА по регионам. Рабочая группа ИФЛА по цифровой унификации представила Руководство ИФЛА по реализации проекта цифрового воссоединения коллекций.

Традиционно в номере помещен обзор «Журнала ИФЛА» (2020. Т. 46, № 4; 2021. Т. 47, № 1) и сообщение о специальном выпуске по вопросам интеллектуальной свободы.

Статья Аллы Семенюк посвящена 70-летию Международной ассоциации музыкальных библиотек, архивов и документационных центров (IAML).

Завершает номер список сокращений.

Напоминаем, что переводы статей выполнены в рамках деятельности Русскоязычного центра ИФЛА и сопровождаются ссылками на электронные адреса публикаций на английском языке, представленными в виде примечаний со знаком *. Их отсутствие означает, что оригинальные материалы получены редколлегией в результате личной переписки с представителями ИФЛА и других международных организаций.

Редколлегия